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WMHcTpykums nonbsoeatens: a—

1. [lJaHHbIN TEMaTUYECKNN TPEHAXEDP NpeaHasHadeH ans oTpadboTku npeaMeTHbIX HaBblkoB. OH npegnonaraeT, Kak
CaMOCTOATESbHYHO TBO paboTy B LLKOME U AOMa, TaK U BbINOSTHEHME 3a4aHNN NoL PYKOBOLACTBOM YyYUTENS NN
poauTesnen.

2. TpeHaxép cocTouT U3 Habopa 3aaaHui, CNpPaBoOYHOro Matepuarna, IMcTa CaMoOKOHTPONSA ANA onpeAeneHns TBoMX
[OOCTWKEHWU, a TaKkKe JOMNOMNHUTENbHbIA MaTepuarn rno Teme, KoTopbli Tbl MOXELLUb U3YYNTb, ECIIM 3axo4ellb 3HaTb borbLue.

3. TpeHaxép MOXXHO MCNOMNb30BaTb NPY 3aKPENNEeHNN N3y4YEHHOM TEMbI U Ha 3Tane NOBTOPEHUS AN NOArOTOBKM
KOHTPONbHOW paboTe U BbisBNeHUsi NpobenoB B TBOUX 3HaHMSAX. CocumnTaB KONMYECTBO OLLUMBOK No Kaxxaomy pasgeny, Tbl
caM MOXelLlb onpeaenuTb CBou «cnabble MecTa» 1 onpeaennTb, B YéM Tebe HYXKHO eLLé NOTPEHUPOBATLCS: NePEXOANTb OT
OOHUX eOUHUL, U3MEPEHUs BPEMEHM K APYrNM, CpaBHMBATb UX, BbINOMHATL apnudpmeTnyeckme 0enCcTBUsS C HUMK, peluaTb
3agauu.

4. Cnenytowunm cnang npeacraenseTr cobom MHOPMaLUMOHHYI0 KapTy, Ha KOTOPOW Tbl CaM MOXeLlb BbIbpaTb «MapLIpyT»
ans pabo-Tol. TpeHaKep CoaepXuT 3agaHna pasHOro YPOBHS CNOXHOCTU, UX MOXHO BbINOSTHATL B J1t000M
nocrnepoBaTenibHOCTU. CHavarna Tbl MOXeLLUb BblOpaTb TOMbKO Te 3aaHus, C KOTOPbIMWU Ha AaHHbIN MOMEHT MOXELLIb
CnpaBuUTbLCS, U BbIMOMNHUTL BCE 3a[aHuns cpaay.

5. MNepexoau k nobomy pasgeny, Tam Tebe byayT npeanioXxeHbl 3a4aHus ¢ BapMaHTamu OTBETOB. Haxxumasi Ha BapuaHTbl
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N3mepsaTe Bpems némornu BpeMSl - OYeHb BaAXXHasa

noasm HabnwaeHus Hag

ConHuem, JlyHon n
3Be3fjamMmu. Yxe ApeBHue " BeanMHa °
“epencEaHIS Ak ne T [leHb CMeHsieT HoYb, CMeHa BpeMéEH roga — no
CMeHbl BpeMeH roga. fieo T 3 ITUM NPpM3HakaM Mbl MOXEM TMNOHATb O
eAMEﬁSS”g;:;’eﬂi‘?%;'fm“ NOCTOSIHHOM ABWXEHUM BpeMeHu. HaBepHoe
rog. o % A8 TOro, Ytobbl HE MOTEPATLCSH BO BPEMEHM,

noan  npuaymanu  eauHuubl  U3MEepPEHUs
BpeMeHn. MHorne Hapogbl, B NpOLIECCE CBOEro

365 unm 366 PasBUTUS,  COBEPLUEHCTBOBANM  €AUHULIbI
/’\ N3MEPEHUs1 BPEMEHWN, HO OCHOBHbIE OCTallUCb
P R o A P N 1y 1nmn  TAKNMMOKE, KaK M MHOTO fleT Hasaf.
Xopowo nuM Bbl 3HAKOMbl C eavHULaMU
S o S UWU B é)MeHVI? MoskeTe nu paccumTaTb BpeEMS, Befb
100 12 30wm3124 60 60 P ' p PSS
(28-29) CyLLEeCTByeT Orpol __ 1CTBO
- Koraa 9To MOXeT n NT?
| U3y4yas eaMHULILI BPEMEHW, Bbl AOMMKHbI
Hay4YnTbCA:
@ v lNepexoauTb OT OQHUX EAVHNUL, M3MEPEHUS K APYrMM  (4acTb 1)
(‘-IaCTb 2) !!! HCNHVITG
. , v CpasHuBate ux ¢ «PasmuHku» O!ICHKG

v/ BbinonHAaTbL apudpmeTnyeckne gencTteBns C HUMM  (4actb 1)  (4acTb

2)




BcnomHure:

1rog =12 mecdaueB = 52 Hegenwu
1 mecsiu = 4 Hepgenu
1 Hegens = 7 CYyTOK

1 cyTKW = 24 Yaca = 1440 MnHYT = 86400 ceKkyHa
1 4yac =1/24 cyToK = 60 MUHYT = 3600 cekyHA
1 MuHYTa = 1/1440 cyTOK = 1/60 4Yaca = 60
ceKkyHn
1 cekyHAa = 1000 MnnnnceKkyHa
4 1 BeK = 100 net
TeicauenetTue = 1000 netr



- PasmuHka:

1. CKOMbKO MUHYT NPOLLMo ¢ 8 4 30 MUH A0 12 Y4 10 MUH?

220 330 440

2. CKonbKO 4YacoB npoLusio ¢ 9 masa oo 9 noHA?

720 744 768

3. CkonbKo cekyHA npowno ¢ 104 10 MuH g0 13 4?

10200 10000 1020

4. CKonbKo YacoB npoLusio ¢ 1 anpens oo 1 mas?

600 620 720

5. CKONbKO MUHYT NPOLLNO € 13 4 10 MWUH A0 14 4 50 MUH?

90 100 140

6. CKONbKO cekyHa AnnTca Mynbstdunbm, eCnv oH MaeT ¢ 94 40 MUH 40 9
55 MUH?

900 1000 700

7. 1 ceHTADpA — YeTBepr. Kakoe yncno dyaet B nocrnegHnm Yetesepr 29 30 31
CEHTAbpS?
8. 1 Mmad — BocKpeceHbe. Kakoe uncno dyaet B nocrnegHwoto cybboTty maa? (27 28 29

9. KaKkyto YacTb CYTOK COCTaBMAT 8 4?

1/4 1/5  1/3

10. Bpewms, 3a koTopoe 3emns AenaeT rnonHbii 060poT BOKPYr CBOEU OCU
aT0 ... .

CYTKH 4yac roa

11. 4) CornHue B30LWMno B 5 4. 8 MUH., a@ 3aLuso B 18 4. 8 MuH. Hanaun
NPOAOSTKNTENBHOCTb OHS.

12. Bpewms, 3a koTopoe 3emnsi AenaeT nonHbin 06opoT Bokpyr ComnHua 3to
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L ”_Q-Tlepeaenme U3

OAHUX eAUHUL u3MepeHUsa B Apyrue:

6MUH26C=...C 626 C 366 C 386 C
346 MWUH = ... MUH 306 MUH 196 MUH 186 MUH
8CyT.3L-I=...LI 195 4 803 Yy 163 4
909 netr=...B 9B.9 net 90 B. 9 ner 9 B. 99 ner
et

3y40c=...C 10 840 C 1084 c 220 C
39MeC.=...T 2roga 2 Mmec. 3 roga 3 Mec. 4 ronoa 4 Mec.
MeC.

57 Mec.=...T . 4 roga 9 Mec. 3 roga 9 mec. 2 roga 7 Mec.
MecC.

700c=... MUH ... C 7 MUH 70 C 10 MUH O C 11 MuUH 40 C
3 He/Ll. 6 CyT. = ... 21 cyT. 27 CyT. / CyT.
CYT.

NAo 02N nmoaT — noT 470 netT 4700 neT 4020 neT




_ TTepeseaute U3 oagHUX eavHUL U3MepeHUa B Apyrue:

/433 MWUH = ... MUH 243 MuH 453 MUH 354 MUH
15CyT.=... 4 6304 3604 603 4
6CyT.214.=... Y 156 4 1654 5614
5OMUH=...Y... MVH 249 MUH 2 439 MUH 0459 MUH
4702 C=...4 ... C 14y 1102c 24 1102¢C 34 1102¢
840 ner=...B ... f1eT 84 B. 10 net 8 B. 40 net 8 B. 4ro4da
20 neT =... MecC. 120 mec. 200 mec. 240 mec.
50 CcyT.=... Hea. ... / Hed. 1 CyT. > Hel. S CYyT. 4 He[. 7 CyT.
CyT.

509c=... MMH ... C 9 MUH 39 C 7MUH 19 C 8 MUH 29 C
3 CyT.=... MUH 3 420 MUH 4 320 MWH 2 340 MUH
154 48 MVH = ... MUH 1048 MUWH 948 MUH 848 MUH
777 nNeT = ... MecC. 7 770 Mec. 9 324 mec. 7 077 Mec.




- CpasHuTe:

334...3CyT. > < = |10410MWH...1000MWH | > < =
18 MUH ... 700 C > < = /800 c ... 130 MKH e
440C ... 7 MUH > < = 144Y50MHUH ... 290 MKH > < =
2 Mec. ... 70 CyT. > < = |4roga4dwmec....44 mec > < =
SMMUH3C...53C > < = 64... 600 MUH > < =
6 CyT. ... 60 4 > < = |5B....55Mec. > < =
1cyT.104...1104 > < = 5CyT.... 1204 2=
2 roga ... 650 cyrT. > < = |73MKNH ... 4380cC > < =
3415MMH ...315MnH| > < = |2roga5 mec....29 Mmec. TS =
810 MWH ... 12 Y > < = |6CcyT.114...180VY > < =
/730cC... 18 MWH > < = 30 MMH 28 C ... 1808 C > < =
446 MWH ... 46 MUH > < = |202c...22 MVH 21 S5—1=




=

BeznonHute paeucreusa:

720 cyT.—504=... CyT.... u /18 CyT. 54 /17 CyT. 22 4 719 cyT. 204
324+ 132 MUH = ... CYT. ...\ ... 2CyT.9Y4 22 1cyr.10412 (1cyT.114 11 MuH
MUH M#AH ks

74—24Y20MUH=... 4 ... MUH 34 50 MUH 4440 MUH 24 30 MUH
5B.—44roga=...B.... NNeT 3 Beka 66 netr 4 BeKa 66 net 4 BeKa 56 net
10 ner—-15mMec.=... neT ... Mec.| 91eT9 mMmec. g ner 11 mec. 8 NeT 9 Mec.
7CyT.+194=...Y4 2004 1874 1784
4CyT—134=...CyT.... u. 3CyT. 114 3CyT.15Y4 3 CyT. 204
320c+280cCc=... MUH 11 MuH 10 MuH 13 MuH
524+4344=_..CyT.... 9 3CyT. 144 4cyT. 164 3CyT. 154

84—11C=...4...MUH ... C

/4 59 MKUH 49 C

6459 MMH 49 C

/449 MMUH 59 C

38 Mec.—9 Mec.=...roaa ...
Mec.

2 roga 5 Mec.

3 roga 6 Mec.

4 roga / Mec.




=

BeznonHute pgeucreus:

2500c+8300Cc=...4 34 24 44

646 MUH—220 MUH = ... 4 ... MUH /46 MVH 64 7 MVH 844 MUH

743 MNH—-—2Y4Y47 MNH=...94... 44 16 MWUH 5416 MUH 64 27 MUH

MWH

3CYT.114+4194=...CyT.... Y 3CyT.23 Y 4 CcyT. 64 4 cyT.10Y

6MUH—-59C=...MUH ... C SMUHI11C 4MUH ] C SMUH1C

56C +41C=...MUH ... C 2MUH2 C 1 MUWH 27 C 1 MUH 37 C

294+ 100 MMH = ... CYT. ... Y.... 1cyr.6440MUMH | 1CYyT.5450MUH | 2CYT. 6440 MKUH

MWH

866 net+395 ner=...B....M0OA 12 BEKOB 61 ron 13 BekoB 61 rog | 11 BekoB 16 net

11 cyT.54—-5CyT.114=... CYyT. 6CyT. 28 Y S5CyT. 18 4 S5CyT. 164
.Y

102 Mmec.—2roga=... et ... Mec. 5 NeT 5 Mec. 7/ NeT 7 Mec. 6 NeT 6 Mec.

EU_SMUHSC= YU MUH C A Y 55 MUH 55 C AYS50MUH55C | 4454 MUH55C




4=

Havaute owubku:

14 =100 MUH 1864 =7 CyT. 18 Y
300 MMH =3 Y 6 BeK. = 600 net

1 cyT. = 1460 MUH 4 cyT.=1004
1420 rog — 910 15-U BekK 61 CyT. = 2 MecC.

1 Bek = 1000 net 900 ¢ = 30 MUH

14=360C

96 mec. =7 net

60 mec. = 6 neT

74 35 MUH = 405 MUH

1 BeK = 1200 mMmec.

4 MMH 48 C =288 C

1771 rog — 310 17- BeK

5 net 11 mec. = 71 mec.

3425 MUH =205 MUH

24=720C

2348 MUH = 1388 MUH

2 CyT = 2880 MUH

136 4=5CyT. 36 4

S (3 P 220 |20 2P 3| 25 X

2017 roa — 910 20-U BEK

33 2 X 2 |2 3 X 2 24 2
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Pewwute 3aaaumn: OTBer:

1. [loub Mmonoxe matepu BTpoe. Ho 5 net Ha3ag oHa Obinia MonoXxe maTepu B 4 pasa. 1040 net
CKonbko nm cenyac net? 15 n 45 net
2. Mama Ha4ana nedb nupor B 14 4 40 MUH, a 3aKoH4YKMNa B 15 4 30 MUH. CKOMNbKO BPEMEHN 40 MUHYT
Mama nekna nupor? 50 MUH
3. MynbTdomsnbm Havanca B 12 4 10 MUH, a 3aKOH4YMNCA B 13 4 15 M1H. CKOMbKO BpEMEHMU 1415 MUH
aOnuncs Mynstunbm? 145 MUH
4. Korga matepwu 6bi510 30 neT, govepm 6bi1o 5 net. Tenepb MaTbh cTaplue godepu B 2 pa3a. |25 1 50 net
CkKosnbKo Tenepb NeT matepu n govepu? 30 n 60 ner
5. QKCKYpCUst Hayanack B 11 4 45 MUH 1 npogonmkanachk 45 MyUH. Bo CKOSbKO 3akoH4YMach 12 4 30 MKH
3KCKypcua? 13 yacos
6. 3aHATME B CMOPTUBHOW CEKLIMM HA4Yanocb B 14 4 50 MUH 1 3aKOHYMNOCH Yepe3 1420 MMH. [164 10 MuH
Bo CKOnbKO 3aKOHYMIIOCH 3aHATUE? 16420 MuH
7. Ha yacax 6bino 11:45, korga Hadancs mynstdunom. OH gnunca 50 MUHYT. TOYHO B 12 4 30 MuH
cepeauHe npocMoTpa npulina mama v nossana obegartb. Kakoe Bpemsa nokasbiBanu vYacbl B |12 4 10 MuH
9TOT MOMEHT?
8. bpaTy n cectpe 2 roga Ha3ag BmecTte bbino 15 net. Cenyac cectpe 13 net. CKomnbko 3 roga
OOJTKHO NPONTU NET, YTobbI BpaTy ncnonHUIock 9 net? 5 net
9. Bace 5 net. A AHe 9 net. Kakas pasHuua B Bo3pacTe byaeT Mexay HUMu Yepes Tpu roga? |4 roga

3 roga




PewwuTte 3apauun: OTBerT:
10. Ha noyToBOM SALLMKE HanMcaHo: «BbleMKa nMcem Npon3BoauTCcAa pa3B AeHb Cc7 40 19 |3 4aca
Y». [lepBbIM pa3 noyTasribOH 3abmnpaeT no4Ty B 7 4 yTpa, a NocregHnn — B 7 4 Beyepa. 5 YyacoB
Uepes kakue nHtepsarsbl BpeMeHU BbIHUMAKOT NMcbMa 13 ALnkKa? 4 yaca
11. CpeaHuin Bo3pacT oanHHaguaT urpokoB pytbonbHoM koMaHabl — 22 roga. Bo Bpems |32 roaa
Martya O4uH U3 UrPOKOB NoSyyns Tpasmy u ywen ¢ nonga. CpegHun Bo3pacT octaBwmxcs |30 et
Ha none UrpokoB ctan paseH 21 rogy. Ckonbko NneTt oyTbonncTty, nonyvmnsLllemMy Tpasmy? |29 net
12. YnnTka non3eTt BBEPX Mo cTonby BbicoTon 10 M. 3a OAUH AEHb OHa NogHUMaeTCA Ha 5 |1 CyTKM
M, @ 3a HOYb - ONyCKaeTcd Ha 4 M. 3a Kakoe BpeMs yrnTKa 4o0epeTCs OT NOAHOXbA 40 5 CYTOK
BEPLUMHLI CTONGAa? 7 CYTOK
13. B 1764 rogy pycckuin nsobpetartens KynubuH caenan yHukasnbHble Yacbkl ¢ Menogusimm | 2017 roa
N MUHUATIOPHBIM KYKOMNbHbIM TeaTpoM. B kakom rogy 9ToMy n3obpeTeHnto UCMONHUITOCh | 2014 roa
250 net? 2004 rog
14. [NepBble baweHHbIe Yackl B Margebypre 6binv yctaHoBneHbl B 996 roay, a vYacbl angd 408 net
MockoBckoro Kpemnsa narotosrieHbl B 1404 roay. Ha ckonbko Yyackl MockoBckoro Kpemnsa | 508 nert
Mnaglle? 302 roga
15. [NepBble MeXaHMYEeCKME Yackl N300pEN B Havane 9 Beka y4€Hbin [Naundukyc ns 13 BEKOB
ropoaa BepoHbl. BbluncnuTte, CKofibkO BEKOB TOMY Hasaf Oblfio caenaHo 1o 10 BEKOB
n3obpeteHune? 12 BEKOB
16. B 996 rogy moHax ['ebepT ycTtaHoBUN NepBble balleHHble Yackl B ropoge Margebypre. |1004 roaa
OnpepnenuTe, CKOSIbKO JIET UCMOSTHAETCS 3TUM Yacam B 2020 roay. 1014 net

1024 roga




OueHuTe cBOU AOCTUXeHUA:

bonblie
NaTU
OLUMOOK

4-5

OLLUNOOK

N | '
Xouellb v3aT|=. GonbLue ? Xouellb BbINONHATE Xoyelwb NOBTOPUTb TEMY
} 3adaHus 6e3 oWnbok? ?
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~MONnNoOAOELU!!

3aTPYAHAIOTCS

3" BbINOSIHEHUU 3TUX 3aAaHUN.



YMHWNWLUAI!I




Tebe HyxHO NOBTOPY

> 3TY TeMy e

e pdas.
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EAWHULIbI BPEMEHMU



Pedkue unu ycmapesuwue eQUHUUbI Bek — npomMexyToK BpEMEHN,
U3MepeHuUsi epeMeHU: paBHbIN 100 KaneHgapHbIM
PopTHaAUT = 2 HEOENU roAam.

KeapTan = 3 mecsiLua (4eTBepTb roaa) e e S D
AKafieMUYECKUIA Yac = 45 MUHYT T2l oL 2EIEifar) ZUDTI
TpumecTp = 3 MecsLa 'og — NPOMEXYTOK BpEMEHM,

NPUBNM3UTENBHO PABHbIN
CemecTp = 6 Mmecsues nepuody o6paLleHnst 3emnu

Tepums = 1/60 cekyHAbl Bokpyr ConHua. B actpoHomuu
pas3nu4yatoT 3BE3OHbIN,
® C”OBOM «Hepgenda» paHbLLle 0603Ha‘-IaJ'IOCb ConHequ||7|’ ﬂyHHb|l7|,
BOCKpeceHbe — Hepabouynn aeHb, Koraa «He KaneHaapHbIn (365, 366 aHeN).
aoenarT», a N0TOM cTala Ha3bIBaTbCH MecsL, — NpoMeXyTOK BpEMEHMN,
------------ 6nn3knmn K nepuogy obpatleHuns
I:l Bpems JlyHbl BOKpYr 3emnun. Bpems ot
OLHOrO MOSTHOSMYHNSA 4O ApYyroro
i MpomcxoaunT ot cTaporo COCTaBMAET 29 C NONOBMHOM
PYCCKOro C/ioBa «BepTeMA->. He|7|
Q[0 ) ARCH.

4 YTO CILILMTCA B 3TOM C/loBE? Hepens — npomMexyTokK

S
«Bpemsa» n «BepreTb».

BPEMEHMU, paBHbIN 7 CyTKaM.

BrnepBbie BBeAeH Ha [JpeBHEM
RAarravo
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Yuutecb onpenenatb U LIeHUTD
CBOE Bpemsa U Bpemsa aApyrux nrogeul




